APLICACIONS FUNCIONS EXPONENCIAL I LOGARÍTMICA

1. Un capital de 2 milions de ptes a interès compost del 7% anual ha donat uns interessos de 525.000 ptes. Troba el temps que ha estat col·locat .

2. Quants anys han de passar perquè un capital de 5000 euros posat a un interès compost del 2,5% anual es converteixi en un capital final de 6092 euros?

3. A les rebaixes d’estiu una botiga anuncia que tots els articles estan rebaixats un 20%.

a) Si un article rebaixat ens ha costat 40 euros, quant costava abans de les rebaixes?

b) Acabades les rebaixes, el botiguer pensa que, apujant el preu de tots els productes un 20%, tornarà al preu d’abans de les rebaixes. Creieu que és així? Quina variació percentual es produeix disminuint el 20% el preu original i després augmentant un 20% el preu rebaixat?

c) Qin ha de ser l’augment de preu que hauria d’aplicar als productes rebaixats per tornar al preu d’abans de les rebaixes?

4. La població d’una granja avícola passa de 1.000 s 1.300 individus en un mes. Suposant que es tracti d’una llei exponencial, calcula:

a) La llei que expressa la població en funció del temps.

b) Quina serà la població de la granja al cap d’un any?

c) Quan tindrà 66.541 indvidus?

5. Un llac està repoblat amb una nova espècie de peixos. Actualment s’estima que té una població de 136.000 exemplars, mentre que fa tres anys en tenia 17.000. Suposant que hi ha hagut un creixement exponencial, calcula:

a) La funció que expressa el nombre de peixos en funció del temps.

b) Quan hi haurà 1.000.000 d’exemplars.

c) Quants anys fa que es van introduir els primers 132 exemplars.

6. Es posa un capital de 3.000 euros a un interès compost del 3% anual durant 8 anys. Quin interès compost anual hauria de donar una entitat financera perquè un capital de 2.500 euros, en un període de 10 anys, es convertís en el mateix capital en què s’haurien convertit els 3.000 euros al cap dels 8 anys?

· Exercici 1: Qüestió PAAU 2000-2001.

· Exercici 2: Qüestió PAAU 2001-2002.

· Exercici 3: Qüestió PAAU 2001-2002.

· Exercici 6: Qüestió PAAU 2001-2002.

